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Gemeinde Weißenbach am Lech 
Protokoll 

der Gemeinderatssitzung vom 08. März 2023 um 20.00 Uhr 
  

 
Anwesende: Bgm. Harald Schwarzenbrunner, Christoph Falger, Johannes Scheiber, Gebhard 
Gruber, Hermann Schrötter, Ralf Setari, Maurice Walch, Bettina Wendlinger, Victoria Feineler, 
Stefan Sautter, Angelika Forcher, Karlheinz Siegele und Hanspeter Forcher 
Entschuldigt: Andreas Alber 
 

Verlauf der Sitzung: 
Bgm. Schwarzenbrunner begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie den zu TOP 1 
anwesenden Waldaufseher Florian Wilhelm, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung. Er beantragt die Aufnahme des zusätzlichen Tagesordnungspunktes „Bereinigung 
Altlasten Jagdgenossenschaft Nesselwängle“ als TOP 4. Der Tagesordnungspunkt TOP 4 
verschiebt sich somit nach hinten. Der Gemeinderat stimmt der zusätzlichen Aufnahme 
einstimmig zu. Weiters stellt der Bürgermeister den Antrag um Behandlung der 
Tagesordnungspunkte  2 und 3 unter Ausschluss der Öffentlichkeit, welchem der Gemeinderat 
einheitlich zustimmt. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung 
wird kein Einwand erhoben. 
 
Tagesordnung: 
 

TOP 1) Bedarfsprüfung für den Rechtholzbezug der Einforstungsberechtigten 
TOP 2) Anstellung Reinigungskraft 
TOP 3) Anstellung Bauhofmitarbeiter 
TOP 4) Bereinigung Altlasten Jagdgenossenschaft Nesselwängle 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
TOP 1) Bedarfsprüfung für den Rechtholzbezug der Einforstungsberechtigten 
 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat die ausgearbeitete Holzbezugsliste für die 
Einforstungsberechtigten vor. Mit der Neuregulierung wurde klar geregelt, dass unbewohnte 
und vermietete Häuser keinen Holzbezug haben bzw. ruhend gestellt werden. 
Neben Hausbewohnern der „geraden Linie“ (z.B. Eltern, Kinder, Großeltern, Enkelkinder) hat 
der Gemeinderat im Jahr 2021 beschlossen, dass zusätzlich Bewohner der „Seitenline“ (z.B. 
Bruder, Schwester, Tante, Onkel, Nichte, Neffe) anspruchsberechtigt sind. 
Nach der ausführlich durchgeführten Bedarfsprüfung beschließt der Gemeinderat die 
Holzteilvergabe nach vorliegender Liste mit 13 : 0 Stimmen. 
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TOP 2) Anstellung Reinigungskraft 
 

Die Diskussion und Beratung des Tagesordnungspunktes erfolgt unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit. 
Der Gemeinderat beschließt die Anstellung von Frau Helga Racic als Reinigungskraft für das 
Gemeindeamt und den Kindergarten. 
 
TOP 3) Anstellung Bauhofmitarbeiter 
 

Die Diskussion und Beratung des Tagesordnungspunktes erfolgt unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit. 
Der Gemeinderat beschließt die Anstellung von Herrn Tobias Wilhelm (ganzjährig) sowie von 
Herrn Klaus Forcher (nicht ganzjährig) als Bauhofmitarbeiter. 
 
TOP 4) Bereinigung der Altlasten Jagdgenossenschaft Nesselwängle 
 

Gegen die Jagdgenossenschaft Nesselwängle (Genossenschaftsjagd Nesselwängle) ist ein 
Verfahren anhängig, bei welchem die Gemeinde Weißenbach durch die Mitverpachtung der 
Jagd Schneetal und Jagd Gaicht ebenfalls betroffen ist. 
Es bestehen offene Forderungen für die Abdeckung der Altlasten (entstanden durch Futterkauf, 
Personalaufwand, Gerichtsgebühren, …), welche damals ohne Absprache seitens des 
Obmannes der JG Nesselwängle getätigt wurden. 
Um einen endgültigen Abschluss dieser langwierigen Angelegenheit zu erlangen, müssten nun 
die anteilsmäßigen Kosten beglichen werden. 
Der Gemeinderat beschließt mit 11 : 1 Stimmen bei 1 Stimmenthaltung die Begleichung der 
offenen Forderungen im Ausmaß von insgesamt ca. € 2.300,00 (5,6 % für die Jagd Schneetal 
sowie 13,35 % für die Jagd der Gemeindegutsagrargemeinschaft Gaicht). 
 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 

• GR Angelika Forcher äußert das Interesse für die Einführung einer jederzeit zugänglichen 
„Bücherzelle“. Die derzeit im Bauhof/Recyclinghof gelagerten Bücher könnten hier deponiert 
werden. Eine Absprache mit den Büchereiverantwortlichen hinsichtlich Möglichkeit bzw. 
Standort soll erfolgen. 
 

• GR Scheiber erkundigt sich, ob für die Kurse der Erwachsenenschule im Mehrzwecksaal 
Kosten eingehoben werden bzw. warum Yogakurse in den „Einblick“-Räumlichkeiten angeboten 
werden. 
 

• Der Bürgermeister berichtet vom stattgefundenen Gespräch mit dem Vertreter des Landes 
Tirol bzgl. der Gemeindeamt-Umbaumaßnahmen. Die Mittel aus dem Gemeindeausgleichfonds 
werden erfreulicherweise um weitere € 50.000,00 aufgestockt. 
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• Der Bürgermeister bringt die notarielle Anfrage hinsichtlich der Löschung bzw. Übertragung 
eines Wiederkaufs- und Vorkaufsrechtes eines im Besitz der Gemeinde Weißenbach gewesenen 
Grundstückes vor. Der Gemeinderat betrachtet die Löschungserklärung für das 
Wiederkaufsrecht für sinnvoll, das Vorkaufsrecht soll jedoch weiterhin für die Gemeinde 
eingetragen bleiben. 
 

• Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von der Anfrage einer Grundstücksvereinigung von zwei 
Bauparzellen für die Errichtung eines Zweifamilienwohnhauses. Der Gemeinderat ist der 
Ansicht, dass ein Grundtausch mit einer angrenzenden größeren Parzelle am sinnvollsten wäre 
und diese Möglichkeit abgeklärt werden soll. 
 

• Bgm. Schwarzenbrunner bringt das Ansuchen vom Pächter der Pizzeria Treff zwecks 
Anbringung einer Überdachung im Terrassenbereich vor. Seitens der Gemeinde werden keine 
Investitionen getätigt, weiters muss die Barrierefreiheit und Freihaltung des Fluchtweges 
gewährleistet sein. 
 
 

Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr Sitzungsende: 22.50 Uhr 

 

Der Bürgermeister 

 

 
 

Harald Schwarzenbrunner 

 

Angeschlagen am: 10.03.2023 

Abgenommen am:  

 


